

## ТЕЛЕГРАММА

Есть на нашей земле люди, профессия для которых - больше, чем профессия, люди, для которых профессия - это судьба. С полным правом мы можем отнести к ним геологов, чей профессиональный праздник страна отмечает 5 апреля.

Невозможно переоценить заслуги славного братства разведчиков недр перед нашей страной, перед всеми нами. В невероятно трудных, подчас опасных для жизни условиях, не останавливаясь ни перед какими лишениями, шаг за шагом, год за годом открывают они все новые и новые подземные кладовые, закладывая тем самым возможность дальнейшего экономического роста России.

Поздравляя всех работников геологии, я хочу сказать огромное спасибо вам, бесстрашные и целеустремленные люди, спасибо за ваш труд и пот, спасибо за то, что выбрали себе такую профессию, такую судьбу!

Счастья вам, успехов, прекрасного здоровья и хорошего настроения, новых больших открытий!

Депутат Государственной Думы  
Российской Федерации В. ГОМАН

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Об историческом и культовом месте г. Лабытнанги

В целях сохранения мест, воспитания уважения истории города и традициям коренного населения

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить охранную зону в районе бывшего жертвенного места народа ханты в радиусе 500 м.
2. Для проведения экспертизы и подготовки заключения по приданию статуса данному историческому и культовому месту утвердить комиссию (Приложение).
3. Комиссии в срок до 5 мая 1998 года представить на рассмотрение административного совета план мероприятий по восстановлению данного памятника истории города.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя мэра города Е.А. Гаврилова.

Мэр города Лабытнанги В.С. ВОРОНИН

#### КОМИССИЯ

### по экспертизе исторического места г. Лабытнанги

К.Н. Шкурко - заместитель мэра города - председатель комиссии; С.Ю. Шаронов - заместитель мэра города - заместитель председателя комиссии; Л.Г. Харуженко - начальник Управления культуры - секретарь комиссии.

#### Члены комиссии:

И.П. Горюхая - старший научный сотрудник городского краеведческого музея; В.В. Эйлазян - управляющий делами администрации города; З.М. Девяткова - председатель городского отделения ассоциации «Ямал-потомкам»; И.В. Самойлов - председатель Комитета по архитектуре и градостроительству.

## Пресс-служба администрации города сообщает:

### Контроль за деятельностью рынка

В работе очередного совещания приняли участие все службы, контролирующие деятельность рынка. Рассмотрены вопросы предоставления и бронирования мест, упорядочения сборов с иногородних торговцев, вопросы ветеринарного надзора, охраны общественного порядка, санитарного состояния рынка.

По информации ведущего специалиста социально-экономического развития и прогнозирования Елены Курпединовой, разрешение на право торговли выдается только тем, кто зарегистрирован как частный предприниматель в г. Лабытнанги, его стоимость - 1002 руб. в год. Иногородние «коробейники» оплачивают 25 руб. в сутки, то есть 9 тыс. руб. в год, это кроме стоимости за оплату места на рынке. Следует признать, что не отработан механизм контроля иногородних «мешочников», торгующих непосредственно на предприятиях. Как правило, они не платят ни сборы, ни налоги. С целью ужесточения контроля за данными фактами принято распоряжение мэра.

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ

### О пресечении фактов торговли в неустановленных местах

На основании ст. 30, 42 Устава муниципального образования город Лабытнанги, в соответствии со ст. 150 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» и в целях пресечения торговли с рук в неустановленных местах:

1. Обязать руководителей предприятий и учреждений всех форм собственности, не осуществляющих торговую деятельность, сообщать в органы внутренних дел г. Лабытнанги сведения о фактах торговли на территории данных предприятий и учреждений.
2. Отделу внутренних дел (Н.А. Тухмачев) принимать меры к выявлению фактов торговли в неустановленных местах и привлечению виновных к установленной законом ответственности.
3. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Мэр города

В.С. ВОРОНИН

Как сообщил директор городского рынка Владимир Пыжов, с 15 марта на рынке введена новая услуга - бронирование мест. Теперь, заплатив 10 руб. в сутки, люди, торгующие на рынке, могут быть уверены, что на время поездки за ними будет закреплено их торговое место.

На совещании было отмечено, что сегодня для нормальной деятельности рынка не хватает четкого взаимодействия всех служб: охраны общественного порядка, СЭС, ветеринарной службы, администрации рынка, отдела социально-экономического развития и прогнозирования. Активизация работы всех служб позволит наладить работу рынка на соответствующем уровне. Кроме того, руководство города решает вопрос о переносе рынка на новое место.

## Молодежную политику - в жизнь

В администрации города состоялось совещание по координации деятельности отдела по делам молодежи, управления образования, управления культуры, спорткомитета по вопросам молодежной политики в городе.

Заместитель мэра Константин Шкурко отметил, что сегодня в общем комплексе вопросов молодежной политики не хватает четкого взаимодействия всех служб. Каждая работает в своем направлении. Решено объединить усилия и с целью координации действий подготовить свободный план работы. Необходимо также улучшить информирование населения о проводимых мероприятиях.

Уже сегодня решаются вопросы организации летнего отдыха школьников. Нашему городу выделено 242 бесплатные путевки в Международный детский центр «Артек» на 10 смен. Все смены в Артеке тематические, поэтому принято решение распределить их

между творческими коллективами, принимающими активное участие в жизни города. Среди таких коллективов в летний период смогут отдохнуть участники вокально-хореографического ансамбля образовательного комплекса «Сад-гимназия», коллектив «Палитра» городского дома культуры, победители городских и окружных конкурсов «Полярная звезда» и «Северный калейдоскоп». Воспитанники детской юношеской спортивной школы олимпийского резерва примут участие в международных спортивных соревнованиях «Олимпия-Артек». Оставшиеся путевки будут распределяться в школах. А на территории города в летний период будут работать 7 пришкольных лагерей.

Кроме того, руководство города совместно с органами социальной защиты решает вопросы отдыха детей-сирот и детей из малообеспеченных семей.

О. БУЛЬС.

Комитет Государственной Думы РФ по проблемам Севера и Дальнего Востока информирует:

## Защитить права малочисленных народов Севера

В наше непростое время, когда меняется экономическая система такого большого государства как Россия, наиболее уязвимыми оказались законные права нескольких относительно небольших групп населения страны. В том числе коренных народов Севера. Но именно по отношению к таким группам можно определять уровень правовой зрелости и демократичности государства и основных ветвей его власти. Вот таким своеобразным «тестом» можно считать Международную конференцию «Права человека и коренные народы в национальной политике Российского государства», которая состоялась в Москве.

«К сожалению, часто приходится сталкиваться с доводами о том, что северные народы - малая часть населения России. При этом наши оппоненты забывают, в каких экстремальных условиях живут коренные северяне и насколько их уникальная цивилизация уязвима и незащищена», - подчеркнул в своем выступлении председатель думского Комитета по проблемам Севера В. Гоман. Об этом же говорили на конференции председатель Комиссии по правам человека В. Карташкин, представитель ООН Ф. Эльгуайер, президент Ассоциации коренных малочисленных народов С. Харючи, первый заместитель председателя Госкомсевера России П. Зайфудим и другие политические и общественные деятели. В документах, принятых на конференции, содержатся предложения Президенту, правительству и Федеральному Собранию о принятии ряда мер по защите прав коренных северян.

## Бюджет-98 северянам

27 марта, в последний день обозначенного Конституцией срока, Президент Б.Н. Ельцин подписал закон о бюджете на текущий год. Для российского Севера это событие не менее важное, чем для всей страны. Тем более, что депутатами Госдумы РФ, прежде всего северянам, удалось в ходе длительной работы над этим документом добиться внесения в него существенных поправок, направленных на защиту интересов жителей северных регионов.

Благодаря настойчивости депутатов в бюджете появились статьи расходов на жилищные субсидии, программу «Дети Севера», северный завоз, программу поддержки малочисленных народов Севера, на издание для них учебников и на программу поддержки ледокольного флота. В общей сложности это более четырех миллиардов рублей.

«Но то, что мы сделали - это еще треть задачи, - считает председатель думского Комитета по проблемам Севера В. Гоман. - Теперь важно добиться, чтобы Правительство выполнило закон о бюджете. И в этом сложном деле мы надеемся на действенную помощь и поддержку со стороны руководителей северных субъектов Федерации.

# Официальный

Уважаемые депутаты Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа! Уважаемые жители автономного округа!

Я уже третий раз обращаюсь к вам с очередным посланием.

Чем же знаменателен для нас прошедший год, который был объявлен «годом согласия и примирения», и что мы наметаем на 1998 год, объявленный Организацией Объединенных Наций «Годом прав человека».

Могу сказать, что хотя в социальной сфере еще нет масштабных достижений, тем не менее, **обеспечено главное - ситуация в прошлом году не вышла из-под контроля окружной власти.** В автономном округе удалось удержать социальную стабильность. Это свидетельствует о том, что мы не ошиблись в главных приоритетах социальной политики!

Денежные доходы в автономном округе в расчете на одного жителя в прошлом году превысили доходы работающих граждан по сравнению с 1996-м годом на 29 процентов, что означает, что темп прироста доходов стал опережать более чем вдвое темпы инфляции.

Мы, как и в прежние годы, полностью обеспечивали социальную защиту малообеспеченных категорий граждан, усиливали меры по охране материнства и детства.

Я издал ряд постановлений, в которых предусмотрено дальнейшее улучшение социально-экономического положения женщин и детей.

Мы продолжаем предоставлять жилье гражданам, выезжающим за пределы автономного округа на постоянное место проживания в другие регионы. Я считаю эту проблему задачей особой государственной важности. При общей потребности в строительстве жилья за пределами округа в объеме 200,4 тысяч кв.м. Ежегодно мы должны были получать для ее удовлетворения за счет средств федерального бюджета 40 процентов финансовых ресурсов. Однако эти обязательства Федерацией систематически не выполнялись. Средства же автономного округа для реализации региональной программы переселения в 1997 году предусматривались в сумме 135,3 млрд рублей. Профинансировано на эти цели было около 128,11 млрд рублей.

Я вынужден констатировать, что состояние здравоохранения в автономном округе по-прежнему не соответствует потребностям граждан. Конечно, принятые нами целевые программы в сфере здравоохранения позволят ослабить негативные процессы. Но на это требуется определенное время. Мы по-прежнему будем считать эту сферу приоритетной и не ослабим к ней внимания в дальнейшем.

Криминальная ситуация в округе в 1997 году характеризовалась значительным снижением общей преступности. Эта устойчивая тенденция последних лет, когда темпы снижения преступности в 2-2,5 раза выше, чем в среднем по стране. Можно уверенно связать достигнутые успехи правоохранительных органов с укреплением их материальной и финансовой базы. Автономный округ постоянно уделяет этой проблеме внимание.

Состояние экономики и финансов можно

## предлагает вашему губернатору Ямало-

кратко охарактеризовать следующим образом:

За 1997 год в основных отраслях промышленности не удалось закрепить тенденцию роста объемов производства, наметившуюся в течение 1996 года. Физический объем производства на промышленных предприятиях снизился в сравнении с 1996 годом на 4 процента. В топливной промышленности добыча упала на 2,5 процента, в том числе в газовой - на 5 процентов, что, во многом, обусловлено политикой РАО «Газпром», руководство которого стремится избежать перепроизводства газа и, соответственно, снижения цены на него. Нефтедобывающими предприятиями на территории округа извлечено 33,8 млн. тонн нефти и газового конденсата, что на одну десятую процента ниже, чем в 1996 году. На фоне некоторого спада базовых отраслей наблюдался рост производства в местной промышленности, которая находится в ведении окружной власти и местного самоуправления. И этот итог можно записать в наш актив.

Считаю необходимым остановиться на событии, которое встревожило определенную часть населения нашего округа. Произошло слияние компании «Сибнефть» и расположенной на территории Ханты-Мансийского автономного округа компании такого же профиля - «Юкос» в новую структуру, названную «Юкси».

К созданию «Юкси» я отношусь, руководствуясь двумя стратегическими моментами. Первый: приведет ли это к массовым сокращениям трудового коллектива акционерного общества «Ноябрьскнефтегаз», входящего в состав «Сибнефти»? Второй: будет ли лишен права юридического лица «Ноябрьскнефтегаз», поскольку его упразднение грозит бегством налогов на другую территорию.

Заявляю с полной ответственностью, я эти проблемы, до полного внесения ясности, не оставлю без пристального внимания. У окружной власти имеются определенные рычаги влияния на ситуацию.

Прошлый год для жителей автономного округа принес перспективный результат. Наконец-то была сдана в эксплуатацию взлетно-посадочная полоса в Салехарде. Нам удалось также создать окружную авиакомпанию «Ямал», которая, по оценкам пассажиров и специалистов, сделала заявку в качестве достойного конкурента действующим десятилетиям в регионе тюменским компаниям.

Также с удовлетворением могу отметить, что в сельском хозяйстве автономного округа начали использоваться имеющиеся резервы для наращивания производства. В 1998 году по оленеводству мы выйдем на доперестроечный уровень, доведя товарную продукцию этой отрасли до 100 тысяч голов. Практически налажены каналы реализации не только в России. Определенный интерес к ней проявляют скандинавские страны.

В прошлом году из средств окружного бюджета мы дотировали рыбную промышленность и начали обновлять малотоннажный флот для рыбаков. Результаты этой работы проявились в том, что вылов рыбы вырос по сравнению с 1996 годом на одну тыся-

# ОТДЕЛ Информационное агентство «Север-Пресс»

## вниманию краткое изложение ежегодного Послания Ненецкого автономного округа Юрия Васильевича Неелова

чу тонн, составив более 5 тысяч тонн.

В 1997 году администрация автономного округа, помимо традиционных источников пополнения доходной части бюджета, выпустила векселей на сумму 214 млрд рублей, что позволило произвести погашение платежей на общую сумму 1,5 трлн. рублей. Это позволило снизить социальную напряженность на предприятиях, произвести выплату заработной платы и решить ряд других социальных проблем, связанных с неплатежами.

В прошлом году были своевременно профинансированы заработная плата и отпускные работникам бюджетной сферы, летний отдых детей, подготовка объектов жизнеобеспечения для работы в зимних условиях, а также приоритетные программы, утвержденные в окружном бюджете на 1997 год. Проведен зачет с Пенсионным фондом Российской Федерации на сумму 800 млрд рублей.

Несколько слов скажу об участии автономного округа в общеобластных программах в прошлом году.

По нашим соглашениям мы должны были профинансировать эти программы в сумме 49110 млн рублей. Однако недостаточные поступления средств в окружной бюджет позволили выделить на эти цели только 34606 млн рублей. Но по системе взаимозачетов мы дополнительно обеспечили учреждения и предприятия юга области материалами, оборудованием и другими средствами на сумму более 8,4 млрд рублей.

Как вы знаете, в июле прошлого года было принято принципиально важное для нас постановление Конституционного Суда Российской Федерации о толковании понятия «вхождение автономного округа в состав области».

Суд подтвердил, что принцип равноправия автономных округов как субъектов Федерации доминирует над фактом их вхождения в состав области. За округами закреплены все признаки государственно-территориальных образований, которые не могут быть изменены областью, в состав которой они входят, в одностороннем порядке и без их согласия.

Полагаю, что в дальнейшем нам с вами следует развивать отношения с областью в следующих направлениях:

а) активизировать и расширить сферы согласительных процессов между областями и окружными органами власти;

б) в ускоренном порядке скорректировать устав Тюменской области, исключив из него неконституционные нормы и правовые неопределенности;

в) обеспечить баланс интересов жителей автономного округа и юга области через усиление механизма контроля за использованием средств окружного бюджета, направляемых на общеобластные программы;

г) проведение разъяснительной работы в городах и районах автономного округа и юга области об усилиях окружных органов власти в сфере экономического и социального сотрудничества между округом и областью.

Как вам известно, одной из важнейших задач администрации автономного округа я считаю создание условий для становления и развития на конституционных принципах местного са-

моуправления в автономном округе.

В 1997 году мы начали решать проблему наделяния отдельными государственными полномочиями органов местного самоуправления в автономном округе через разработку определенных процедур.

Полагаю, что следует более внимательно отнестись к проблеме, которая в недавнем прошлом не играла решающей роли. Я имею в виду собственность, которую формируют муниципальные образования за пределами автономного округа.

Например, собственность, образованная отдельными образованиями в южных районах Тюменской области, используется недостаточно эффективно. Значительные средства местных бюджетов направляются на строительство объектов, которые не дают реальной отдачи. Возникает долговая нагрузка.

Считаю, что нам в ближайшее время следует провести тщательную инвентаризацию муниципальной собственности, расположенной за пределами автономного округа, и определиться с её дальнейшей судьбой.

Я стою на такой позиции, что инициативный глава муниципального образования способен сделать для жителей больше, чем пассивный, ожидающий подсказки и помощи. Но инициативы бывают разные. В стране, в регионе, в муниципальном образовании только тогда будет порядок, когда каждое должностное лицо точно определит свое место в системе власти и местного самоуправления и будет добросовестно исполнять свои, законом установленные, полномочия.

Серьезным направлением я считаю вопрос создания механизмов интенсивной поддержки муниципальных образований на уровне районов в автономном округе. В этой связи я подписал губернаторскую целевую программу «Возрождение районных центров Ямало-Ненецкого автономного округа на 1998-2000 годы», финансируемую, в основном, из средств окружного бюджета. В ней предусмотрено решение задач социально-экономического развития районных центров, значительного улучшения жизнеобеспечения жителей.

Коснусь еще одного важного аспекта нашей деятельности: проблемы открытости или, как говорят сегодня, «прозрачности» работы органа исполнительной власти.

В проблеме «прозрачности» деятельности государственной власти автономного округа и местного самоуправления я бы выделил несколько важных аспектов:

Первое. Необходимо повышать уровень правовой грамотности нашего населения. Люди должны четко знать свои права, гарантии и обязанности, чтобы требовать их осуществления по закону.

Второе. Все должностные лица администрации автономного округа и муниципальных образований в автономном округе обязаны систематически давать гражданам исчерпывающую информацию о своей работе, её недостатках, планах на будущее. Недопустима однобокая подача информации органами власти или местного самоуправления по этим вопросам, когда лучшее показывается, а худшее укрывается.

Третье. Сегодня региональной власти

предоставлены широкие права в проведении конкурсов на разработку природных ресурсов. Все эти действия должны носить открытый характер. Ни у кого не должно возникнуть каких-либо подозрений в том, что власть, проводя, например, конкурс на разработку конкретного месторождения на территории автономного округа, создает преференции определенным его участникам.

Четвертое. Средства массовой информации в автономном округе еще не вышли на такой уровень, когда их сообщений с нетерпением ждут люди. Им нужно стать полноценными посредниками между властью и местным самоуправлением, с одной стороны, и гражданами - с другой.

Доходит до того, что отдельные муниципальные средства массовой информации практически полностью исключают из «информационного рациона» жителей сообщения об усилиях администрации округа по улучшению благосостояния людей. Конечно, нужно уделять достойное внимание жизни данного населенного пункта и деятельности его главы, но не думаю, что это допустимо делать за счет исключения информации, ежедневно направляемой на места пресс-службой губернатора автономного округа или окружным информационным агентством «Север-Пресс». Такие ограничения нарушают конституционные права граждан на получение полноценной информации. Люди не должны жить исключительно лишь информацией об одних местных свершениях или просмотром «мыльных опер», транслируемых из Москвы.

Окружная государственная власть ответственна за обеспечение сбалансированного потока информации для граждан и не передает свои полномочия в этой жизненно важной сфере органам местного самоуправления.

В своем послании, посвященном итогам 1996 года, я касался вопросов Арктической политики Российской Федерации. Мною двигала озабоченность, что этой проблеме не уделяется должного внимания на федеральном уровне.

Надо добиться такого развития в Арктике, чтобы это не приводило к катастрофе. Я готов сотрудничать со всеми, кто придерживается следующих принципов устойчивого развития Арктики:

1. Признание Арктики в качестве региона, имеющего значение не только для будущего России, но и для всего человечества.

2. Формирование доктрины Арктической политики России как составной части федеральной региональной политики и принятие развитого федерального законодательства по особой защите Арктического региона.

3. Усиление системы поощрений и наказаний при промышленном освоении Арктических регионов.

В целом, я могу выразить удовлетворение итогами прошедшего года и ясностью планов развития Ямало-Ненецкого автономного округа в 1998 году.

Надеюсь на поддержку и взаимопонимание депутатского корпуса Государственной Думы и населения автономного округа в намеченных мною направлениях.

23 марта около 9 часов утра на зимнике возле п. Полярный (110 км) был обнаружен труп неизвестного мужчины без видимых следов насильственной смерти. Мужчине около 40 лет, был одет в темно-серую рабочую спецовку, кирзовые сапоги. Носил усы, волосы темные.

В период времени с 8 по 20 марта из гаража, принадлежащего АО «Нефтегазстрой» (п. Харп) были похищены из автомашины две автомагнитолы и аудиокассеты. По подозрению в совершении данного преступления задержаны два несовершеннолетних. Проводится расследование.

В феврале у жительницы города гр-ки Т. из дома

С 23 по 29 марта в дежурную часть ГОВД поступило 18 заявлений, по которым возбуждено 9 уголовных дел. Зарегистрировано 2 явки с повинной лиц, совершивших ранее кражи. По 29 информациям, полученным в ГОВД, возбуждено 8 уголовных дел, в 7 случаях отказано в возбуждении уголовного дела, 1 материал передан в прокуратуру, составлен 1 административный протокол.

## Штаб ГОВД сообщает...

похитили бензопилу «Дружба». В настоящее время лицо, совершившее кражу, установлено. Им оказалась жительница города гр-ка К.

В ночь на 25 марта произошло возгорание жилого дома по ул. Советская. При тушении пожара в доме обнаружен обгоревший труп пенсионерки Б. Проводится проверка.

В ночь с 24 на 25 марта у стоящего во дворе дома без присмотра автомобиля «Опель-Кадет» неизвестные похитили 4 колеса. Возбуждено уголовное дело.

25 марта, после совместного распития спиртных напитков и последующей ссоры, гр-н М. 1929 года рождения нанес проникающее ножевое ранение в

брюшную полость гр-ну Д. 1964 года рождения, от которого последний через два часа скончался в больнице. Убийца задержан.

26 марта при регистрации автомобилей, приобретенных в Беларуси, выявлено 4 случая подделки документов. Документы выданы в ближнем зарубежье. По всем случаям проводятся проверки.

В ночь на 30 марта путем распила пола неизвестный проник в складское помещение магазина «Саша», откуда похитил товарно-материальные ценности на сумму 12 тыс. рублей.

С. СМОЛИН,  
старший лейтенант милиции,  
начальник штаба ГОВД

## 12 апреля - Православный праздник - Вход Господень в Иерусалим (ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ).

Праздник отмечается в последнее воскресенье перед Пасхой, в канун Страстной седмицы (недели). По преданию, в этот день Иисус Христос въехал в Иерусалим на осле, что символизировало его кротость и

миролюбие. Люди встречали его, приветствуя ветками олив. В России в этот день освящаются вербные ветки. В старину эти ветки как источник целебной силы было принято хранить весь год за образами.

## Кто платит, тот и заказывает...

В 1978 году Джозеф Холсинджер, помощник конгрессмена США Лео Райенна, расследовал тайну гибели в Гайяне 911 сектантов, покончивших с собой. Вывод Холсинджера: секта служила лабораторией, где отрабатывались компоненты «МК» - секретной американской программы по воздействию сеансов «промывания мозгов» на человеческое сознание и психику.

Ю. Лопатин, эксперт Госдумы РФ сказал следующее: «При разработке закона о безопасности личности на первое место по существующей угрозе мы ставим не психотронику как таковую, а действия электронных средств массовой информации. По степени циничного и бесконтрольного промывания мозгов с этой деятельностью не может сравниться ничто».

Расхожее выражение «кто платит, тот и заказывает музыку» относится не только к музыке. С 1991 года в России стали появляться частные средства массовой информации. Финансовая группа

«Мост-банк» создала НТВ (глава Гусинский), Лиссовский с Березовским приобрели долю в ОРТ, АО «Газпром» купил СТС и так далее, не считая множества подконтрольных им изданий и радиостанций. Не только приобретение, но и содержание СМИ стоит огромных денег. Отдыхая перед экраном телевизора, телезритель зря надеется, что развлекается бесплатно. За информацию, получаемую с экрана, он платит, платит и дети его будут расплачиваться. Историю России учат с 988 года, Украины - с 1400, действия председателя ЛДПР - со стаканов. А что было до того? Вам, видимо, знать противопоказано. В этом мире вообще что-то делается, если это кому-то выгодно. И прежде чем делать выводы об окружающей вас действительности, логически проверьте правильность критериев оценки и вообще - своей ли головой вы живете.

В. СЕИН,  
секретарь городской  
парторганизации ЛДПР.

## ПРОДАЮ:

- ✓ однокомнатную квартиру в каменном доме, или МЕНЯЮ на двухкомнатную. Обращаться по телефону 5-49-50.
- ✓ трехкомнатную благоустроенную квартиру в брусковом доме 1991 года, 4-й микрорайон, с телефоном. Обращаться по телефону 3-25-40, после 18.00.
- ✓ срочно двухкомнатную квартиру по ул. Строителей, 15/13, телефон 5-46-08, в любое время.
- ✓ трехкомнатную квартиру в центре г. Брянска или МЕНЯЮ на одно- или двухкомнатную квартиру в кирпичном доме в г. Лабитнанги; автомобиль «Москвич-2715 ИЖ фургон» (легковой), 1990 г. выпуска, цена 12 тыс. рублей; гараж по пер. Космонавтов, непереносной, 2 тыс. рублей. Телефон 5-80-73, после 19.00.
- ✓ новый капитальный гараж в р-не ГОВД, ГПТУ-21. Обращаться по тел. 3-25-40, после 18.00.
- ✓ теплый металлический гараж на санях. Телефон 5-84-33.
- ✓ мягкую мебель (велюр). Телефон 5-82-26.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ЯЦ 34/8, пассажирскому автопредприятию, видеоканалу, родным, близким и друзьям за помощь в организации похорон нашего отца и дедушки Владимира Семеновича Шарканя.

Дети, внуки.

<p><b>Адрес редакции:</b> 626520, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Лабитнанги, ул. Дзержинского, 44.</p>	<p>Газета набрана, сверстана и отпечатана в редакции газеты «Вестник Заполярья» (г. Лабитнанги, ул. Дзержинского, 44)</p> <p>Газета зарегистрирована в инспекции по защите свободной печати г. Екатеринбург, регистрационный № Е 0904</p>	<p><b>Редактор</b> Г. СОКОЛОВА</p>
<p><b>Телефоны:</b> редактор 5-56-29, корреспонденты 5-47-48, ответственный секретарь, главный бухгалтер 3-22-63.</p>	<p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель</p>	<p>Подписано в печать 06. 04. 98 г. Вышел в свет 07. 04. 98 г. Индекс 54820, тираж 4103 Объем 0,5 печатного листа</p>